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AVVERTENZE E SICUREZZE o

Il costruttore ha ragionevolmente previsto ogni sicurezza possibile onde garantire
I'incolumita degli utilizzatori, ma le svariate condizioni di installazione e/o movimentazione
possono creare situazioni incontrollabili o non prevedibili; per cui & necessario valutare
sempre eventuali rischi residui e tenere in considerazione i seguenti suggerimenti:

Prima di collegare I'apparecchio accertarsi che i dati di targa siano rispondenti a quelli
della rete di distribuzione elettrica.

L'installazione e la riparazione devono attenersi alle norme di sicurezza e ai regolamenti
vigenti nel paese d’'installazione.

E obbligatorio il collegamento di messa a terra, nonché la rispondenza dellimpianto
con le normative vigenti nel paese di installazione.

E sconsigliabile I'uso di adattatori prese multiple e/o prolunghe.

Non utilizzare questa macchina in caso di danneggiamenti al cavo d’alimentazione.
In caso di malfunzionamento, spegnere I'apparecchio e portarlo al piu vicino centro
assistenza autorizzato.

Non immergere la macchina, il cavo e le spine in acqua o altri liquidi e non far entrare
le parti interne della macchina a contatto con liquidi.

Non utilizzare per la pulizia getti d’acqua, detergenti non adatti o pulitori a vapore.
Durante I'utilizzo posizionare I'apparecchio su di un piano orizzontale, stabile ed in
grado di sopportare il peso della macchina.

Il macinadosatore dovra essere destinato al solo uso di macinazione del caffé in grani
tostato, ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso. Il costruttore
non pud essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri,
erronei o irragionevoli.

L'apparecchio non pu0 essere utilizzato in condizioni ambientali estreme e comunque
non al di fuori dell'intervallo di temperature -5°C + +30°C.

Questi apparecchi sono destinati all'uso per applicazioni commerciali, per esempio
nelle cucine di ristoranti, mense, ospedali e in imprese commerciali come panetterie,
macellerie, ecc., ma non per produzione in serie continua di alimenti.

Non consentire I'uso della macchina a bambini o personale non addestrato.

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta pari o superiore a 8 anni
e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o da persone senza
adeguata conoscenza o esperienza se supervisionate e avendo avuto istruzioni sull’'uso
dell’apparecchio. La pulizia non pud essere effettuata da bambini senza supervisione.

AVVERTENZE FONDAMENTALI

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per staccare la spina dalla
presa.

Non usare I'apparecchio con mani umide o bagnate.

Non usare I'apparecchio a piedi nudi.

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
I'apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica staccando la spina.




Non lasciare l'apparecchio inutiimente inserito. Staccare la spina della rete di
alimentazione quando I'apparecchio non & utilizzato.

Non ostruire le aperture o fessure di ventilazione o di smaltimento calore né tanto
meno introdurvi acqua o liquidi di alcun genere.

Mentre I'apparecchio & in funzione non introdurre mai nel beccuccio o nel contenitore
del caffé in grani cucchiai, forchette o altri utensili per effettuare prelievi o interventi.
Per estrarre eventuali otturazioni dal beccuccio erogatore, spengere sempre prima
I'apparecchio.

Nel caso un corpo estraneo blocchi il motore, spengere immediatamente la macchina
e contattare un centro assistenza autorizzato.

Non esporre la macchina agli agenti atmosferici (sole, pioggia, ecc..).

| bambini devono essere controllati affinché non giochino in qualsiasi momento con
I'apparecchiatura.

Il proprietario & responsabile del controllo dell'installazione della macchina in condizioni
ambientali tollerabili tali da non creare un pericolo per la salute o per la sicurezza di
coloro che usano la macchina.

Allorché si decida di non utilizzare piu un apparecchio di questo tipo si raccomanda
di renderlo inoperante, dopo aver staccato la spina dalla presa di corrente, tagliare il
cavo di alimentazione.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerlo e non
manometterlo.

CONSERVAZIONE DEL MANUALE

Il presente manuale deve essere sempre a disposizione dell’utilizzatore e/o manutentore,
il quale deve essere informato sull’'uso corretto della macchina e su eventuali rischi
residui. Deve essere conservato in luogo asciutto, pulito e protetto dal calore. Impiegare
il manuale in modo tale da non danneggiarne tutto o in parte il contenuto. Non asportare,
strappare o riscrivere per alcun motivo parti del manuale. In caso di smarrimento del
manuale o di richiesta di ulteriori informazioni, contattare il rivenditore di zona oppure il
costruttore.

RIMOZIONE DELL’IMBALLAGGIO

Assicurarsi che non vi siano segni di danni alla macchina controllando il rivestimento
esterno della confezione.

Dopo aver rimosso con cura I'imballaggio, verificare che la macchina non presenti
segni di danneggiamento.

Verificare l'integrita dei componenti, in caso di difetti o danni alla macchina avvisare
immediatamente il rivenditore autorizzato.

Gli elementi di imballo (cartone, cellophane, punti metallici, polistirolo, ecc..) possono
tagliare, ferire o divenire pericolosi se non maneggiati con cura o usati impropriamente;
non lasciare alla portata di bambini o persone non responsabili.



* Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico ma deve invece essere
consegnato ad un punto di raccolta appropriata per il riciclo di apparecchi
elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito

. correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali conseguenze

negative per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere

causate dal suo smaltimento inadeguato. |l riciclaggio dei materiali aiuta a conservare

le risorse naturali. Per informazioni piu dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto,

potete contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure |l
rivenditore dove I'avete acquistato.

IMPORTANZA DEL MANUALE

Il manuale & destinato all’'utilizzatore e/o manutentore della macchina ed & considerato
parte integrante della stessa. Il presente manuale ha la funzione di fornire informazioni
per uso corretto della macchina ed un’appropriata manutenzione, nonché di tutelare
la sicurezza dell’operatore. Il manuale deve essere conservato per tutta la vita della
macchina e deve essere passato a qualsiasi altro utente o successivo proprietario. Le
indicazioni riportate nel presente manuale non sostituiscono le disposizioni di sicurezza ed
i dati tecnici per l'installazione ed il funzionamento applicati direttamente sulla macchina
e sugli imballi.

Il presente manuale rispecchia lo stato della tecnica al momento attuale e non potra
essere considerato inadeguato solo perché successivamente aggiornato in base a
nuove esperienze. Il costruttore si riserva altresi il diritto di modificare il manuale senza
I'obbligo di aggiornare le edizioni precedenti, salvo casi eccezionali. Un uso improprio
della macchina o difforme da quanto descritto nel presente manuale preclude ogni
condizione di garanzia o responsabilita del costruttore; I'utilizzo deve essere effettuato da
parte di una persona adulta e responsabile. E necessario conservare con cura il presente
manuale, poiché il costruttore non risponde di danni arrecati a persone o cose, o subiti
dalla macchina se utilizzata in modo difforme da quanto in esso descritto o nel caso non
vengano rispettate le prescrizioni di manutenzione e sicurezza.
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SAFETY INSTRUCTIONS

The producer has reasonably considered every precaution possible, so to assure
user’s safety. Anyway, in installing and using the grinder, various conditions may create
uncontrollable and unpredictable events; so, it's always necessary to evaluate any risks
and consider what follows:

Before connecting the grinder, it's necessary to verify that plate data match with
electric net ones.

Both installation and repair must respect safety instructions and the inforce rules of
the country in which the grinder is installed.

The grounding wire is necessary, like the installation. Both must respect the inforce
rules of the country in which the grinder is installed.

Adaptors, multiple outlets and extension cables are not suggested.

Do not use this grinder if it is damaged on the cable. In case of malfunctioning, switch
off the grinder and take it to the closest authorised service center.

Do not immerse the grinder, the cable or the plug into water or other liquids. It's
necessary to avoid that internal parts enter in contact with other liquids.

Do not use any water jets, unsuitable detergents or steam-cleaners to clean.

During its use, install the grinder on a flat and stable surface being able to sustain the
weight of the grinder.

The grinder is intended to be used only to grind roasted coffee beans. A different
use is considered unsuitable and dangerous. The producer cannot be considered
responsible for possible damages related to misuse or erroneous and unreasonable
actions.

The grinder cannot be used in extreme enviromental conditions. In any case, use the
grinder just between -5° C + + 30° C degrees.

This grinder has been conceived for commercial use, like restaurant kitchen, cantines,
hospitals and shops, like bakeries and butchers. It is not suitable for continous food
production.

Do not allow children or untrained people to use the grinder.

The grinder can be used by children being 8 years old or above and by people
with reduced physical, sensory or mental capabilities ; by people without adequate
experience just when monitored and if these have received user instruction on the
grinder. Cleaning cannot be performed by unmonitored children.

IMPORTANT WARNINGS

Do not pull the cable or the grinder itself to disconnect its power cable.

Do not use the grinder with wet or damp hands.

Do not use the grinder when you are barefoot.

Before cleaning or servicing, unplug the grinder from the electric net.

Do not leave the grinder switched on when not necessary. When it is not working,
unplug the grinder.

Do not obstruct the fan or heat elimination systems. Do not enter any water or liquids.



While the grinder is working, do not enter spoons, forks or other utensils in the spout
or the coffee container to perform anything.

To solve any blockage in the spout, always switch off the grinder before.

In case of failure of the motor, switch off the grinder and contact an authorised service
center.

Prevent the grinder to be used under any weather conditions (sun, rain, ecc.).
Children must be monitored to prevent they play with the grinder.

The owner is responsible for monitoring the installation of the grinder, so to assure
it has been installed in enviromental conditions that will not create a safety or health
danger for the users.

If you decide not to use anymore this grinder, we suggest to make it inoperative. After
having it unplugged, cut the cable. In case of failure, switch it off and do not tamper
with.

CONSERVATION OF THE MANUAL

This manual must always be at any user disposal. The user must be informed on the
correct use of the grinder and on potential risks. It must be conserved in a dry, clean and
heat-protected place. Use the manual so to avoid any damage to itself. Do not remove,
rip or write on any manual parts. In case you cannot find the manual, take contact with the

re-

seller or the producer for further information.

UNPACKING THE GRINDER

It's necessary to check out that there is not any damage on the grinder, looking at the

external packacing

After having removed the packing, check out there are no damages on the grinder.

Check out the entirety of all components. In case of defects or damages, inform

immediately the authorised reseller.

The packing (box, cellophane, metallic parts, styrofoam, etc.) can cut, wound or be

dangerous if mismanaged. Prevent children or non-responsible people entering in

contact with the packing.

This symbol on the grinder or on the packing informs that the grinder cannot be
considered like a usual home waste ; it must be delivered to a suitable
waste collection facility that recycle electric and electronic devices. If
this grinder is correctly disposed of, you will prevent potential damages

. to both environment and health; these damages may occur in case the

grinder is not correctly disposed of. Waste recycling protects natural

sources. For further information on the recycling of this product, you can contact your
local authority, local recycling center or the reseller you purchased the grinder from.
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IMPORTANCE OF THE MANUAL

This manual is adressed to the user of the grinder and it is considered part of this product.
It shares information on its correct use and maintanance, including information on user’s
safety. This manual must be held during all the grinder’s lifespan and must be transmitted
to any user or future owner. All information in this manual do not replace safety rules
and techicnal data on the installation and functioning of the grinder and its packing. This
manual reflects the nowadays state of the art and it cannot be considered inadaquate just
because revised on the base of new techologies. The producer may modify the manual
without revising previous editions, except in special cases. A misuse of the grinder, or
a different use than the one described on the manual, will invalidate any warranty or
responsability of the producer. The grinder can be used just by a responsible adult. It's
necessary to preserve the manual, as the producer cannot be held responsible for any
damage on people or things, or any damage on the grinder in case it is misused or in case
safety and maintenance rules are not respected.

NPEOYNPEXAOEHUA U BE3OINMACHOCTDb

MpoussoguTenb pasymMHO NpegycMOTpen Bce BO3MOXHbIe Mepbl 6e30macHOCTU, YTOObI
rapaHTupoBaTb 6e30NacHOCTb NONb3oBaTeNen, HO pa3nuyHbIe YCNOBUSA YCTAHOBKN U/unu
nepemMeLleH1s MOryT co3fgaBaTb HEKOHTPONMPYEMbIE U HeNpeackadyeMble CUTyaLuuy;
Nno3TOMy Bcerga NoOMHUTE 06 OCTaTOYHbIX PUCKax U NPUMUTE BO BHUMaHWE crneayoLime
pekoMmeHaauun:

» [epeng noaknyveHnem ycTponcTBa ybeauTecb, YTO [aHHble Ha Tabnuuke
COOTBETCTBYHOT AaHHbIM pacnpeaenuTenbHOn CeTH.

* YcTaHOBKa U PEMOHT AOMKHbI COOTBETCTBOBaTL HOpMam 1 npasunamM 6esonacHocTy,
OENCTBYIOLLMM B CTPaHE YCTaHOBKW.

» 3asemneHvne gaBngaeTca obsi3aTenbHbIM, KaKk W COOTBETCTBUME CUCTEMbI HOpMaM,
OENCTBYIOLLMM B CTPaHE YCTaHOBKW.

* He pekomeHayeTcs NCnonb3oBaTb HECKOMbKO afanTepoB U / Unun yanuHuTenen.

* He ucnonesynte kodemonky B criyqyae noBpexaeHus kabens nutanus. B cnydae
NoBpexXaeHns OH A0MKeH ObITb 3aMeHeH NPon3BoOANTENEM UMK KBaNMPULMPOBAHHBIM
nepcoHanom. B crniyyae HemcnpaBHOCTU BbIKNIOUMTE NPUBOP 1 OTHECUTE B BrivbkanLmn
aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHBLIN LIEHTP.

* Kodhemornky MOXHO MCMONb30oBaTb TOMbKO AMS U3MENbYEHUS KapeHbIX KOEenHbIX
3epeH, nboe Apyroe UCMornb30BaHWE CYNTAETCS HENPaBUNbHbIM U, CregoBaTernbHO,
onacHbiM. [lpou3BoguTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTWM 3a yuiepO, BO3HMKLINA B
pesynbsrare HenpaBuIibHOro, OLUIMBOYHOIO UM HEPA3yMHOTO UCNOMb30BaHNS.

* OTM ycTpoWcTBa npefHasHaveHbl A5 MCNOMb30BaHWs B KOMMEPYECKUX Lensx,
HanpuMMep, Ha KyXHsX pPecTopaHOB, CTOMOBbIX, OONbHULAX W KOMMEPYECKUX
NpeanpuaTUAX, TakMX Kak NekapHu, MACHbIE NaBku U T. 4., HO HEe AN HENpPepbIBHOro
CEepUINHOro NpoM3BOACTBa NPOAYKTOB NMUTAHUS.
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OCHOBHbIE NMPEAYNPEXOEHUA

He norpyxanTte maluvHy, kabernb 1 BUNKW B BOAY UK ApYrne XXUOKOCTUN U He JonyckanTe
KOHTaKTa BHYTPEHHMX YacTen KOPEMOIKM C KUOKOCTAMMU.

He TaHWTe 3a WHYp NUTaHWsA unu cam Npubop, YToObl BbIHYTL BUMKY U3 PO3ETKM.

He ncnonbayrite Nprbop BRaXXHbIMU UM MOKPBLIMU PyKamu.

He nossonsante getaM unm Heoby4eHHOMY NepcoHarny nonbL3oBaTbCs KOMEMONKON.
He ncnonbayiite npnbop 60cnKoM.

Bo Bpems ucnonb3oBaHUs NMOMECTUTE YCTPOWCTBO Ha FOPU3OHTamNbHYHK MIOCKOCTb,
YCTOMYMBYIO M CNOCOGHY0 BblaepaTb BeC MalluHbl. [eped BbiNOMHEHNEM MobbIX
onepauui no OYUCTKE WUNN TEXHUYECKOMY OOBCnyXMBaHWKO OTKM4YMTE npubop OT
MCTOMHUKA NUTaHUSA, OTCOEAMHNB BUIIKY.

He wncnonb3yinite ANA YACTKM CTPyW BOAbl, HEMOOXOASALME MOKLME CpeacTBa unm
napooynCTUTENN.

He octaBnante npubop BkmoyeHHbIM 6e3 HeobxogumocTu. OTKMYaNTe UCTOUHUK
nuTaHus, Korga NpMbop He UCnomnb3yeTcs.

He 3aropaxuBainTe BEHTUNALMOHHbIE UMW TENMOOTBOASLLME OTBEPCTUS UMK LLENn, a
TaKke He JgonyckanTe nonagaHus BOAbl NNV APYTUX XUOKOCTEN.

Bo Bpemsa paboTtbl npubopa HUKOrAa He nomeLlanTe NOXKW, BUMKA WUNn Apyrue
NPUHaANEXHOCTU B HOCKK UM KOHTEWHEP AN KOMENHbIX 3epeH ANA U3BNEYEeHNUS Unu
BMeLLaTenscTea.

Bceraa Bbikntoyante kopeMonky nepes TeM, Kak yCTpaHATb kKakue nnbo Henonagku.
Ecnn nHopopHoe Teno GnokvpyeT ABuraternb, HEMEANIEHHO OCTaHOBUTE MaLUuHY Y
obpaTtnTech B aBTOPM3OBaHHBIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

He noggeprarite MalvHy BO3AENCTBUIO aTMOCHEPHBIX SABMEHUIA (COMHLE, AOXAb U T.
a.).

YCTpPOWCTBO HEemMb3si UCNOMb30BaTh B 9KCTPEMarbHbIX YCNOBUAX OKpyXatoLwwen cpenbl
1 HW B KOEM Cny4ae 3a npegenamMmu TemnepatypHoro ananasoHa (-5 ° C + + 25 ° C).
Heobxoavmo npucmarpmeath 3a A4eTbMy, YTOObl OHU He nrpanu ¢ o6opyaoBaHNEM.
[daHHbIM npubopoM MoOryT nonb3oBaTbCA AeTW B Bo3pacTe 8 neT u crapuwe, a
Tawkke nan € OrpaHMYeHHbIMU (PUSNYECKMMU, CEHCOPHBIMU WU YMCTBEHHbBIMU
crnocobHoCTAMM Mnn nogn 6e3 COOTBETCTBYIOLLMX 3HAHWIM UMW OMblTa, €Crnu OHU
HaxogdATcs noA NPUCMOTPOM M MOMYYUIIN MHCTPYKLMK MO UCMOMNb30BaHWO npubopa.
[eTtn He moryT npon3BoanTb Y6opKy 6e3 npucmotpa.

Bnapenew, HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a NPOBEPKY YCTaHOBKM MaLUWHbI B NPUeMIiembiX
YCMNOBUAX OKPYXaloLLen cpeabl, KOTopble He CO3[atoT ONacHOCTU AN 340POBbSA UK
6e30MacHOCTU TeX, KTO UCMONb3yeT MaLUuHY.

Ecnu Bbl pewnTte Gonblue He Mcnonb3oBaTh NpUBOp 3TOro TMnNa, Mbl peKOMeHAYeM
BbIBECTW €70 U3 CTPOS, BbIHYB BUIKY U3 PO3ETKW, Nepepesas LUHYP NUTaHUS.
BbikntounTe 1 He Tporantu npubop, B criydae NoroMKN Unn HencnpasHOCTK npubopa.
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COXPAHEHUE PYKOBOOCTBA

3TO pyKOBOACTBO AOMKHO ObITh BCerga 4OCTYMHO NONb30BaTENO U / nu cneynanvcTy no
TEXHUYECKOMY 0BCNY>XUBAHWIO, KOTOPbLIV AOMMKEH ObITb MPONHAOPMUPOBAH O NPaBUIbLHOM
NCMNONb30BaHUN KOHEMOIKM 1 060 BCEX OCTATOYHBLIX puckax. Ero Heobxoanmo xpaHnTb
B CYXOM, YUCTOM W 3alMULLEHHOM OT Tenna mecte. Mcnonb3ynTe pykoBOACTBO TakuMm
06pa3om, 4TOObI He NOBPeANTL ero COAEPXKMMOE MONMHOCTLIO UM YaCTUYHO. HY MO Kakon
NpuYnHe He yaansmnTe, He pBUTE U He NepenncbiBanTe Kakne-nnbo 4yacTn pyKoBOACTBA.
Ecnn pykoBOACTBO MOTEPSIHO Mnv Bam NoTpebyeTcs AononHuTenbHas MHMopMaLums,
obpaTtunTechb K MECTHOMY AMNePY UM NPOU3BOANTENIO.

CHATUE YNNAKOBKH

* Y6eauTecb, YTO MalMHa He MOBpexAeHa, MPOBEPUB BHELLHIO MNOBEPXHOCTb
YMaKoBKW.

* OCTOPOXHO CHSAB YNaKoBKy, NPOBepbTE KOPEMOrKy Ha NpeamMeT NOBPEXAEHNN.

* lMpoBepbTe LENOCTHOCTb KOMMOHEHTOB, B Criydae [AedeKTOB Wnv MOBpeXOeHUi
KodeMornkm HemeaneHHo coobumnte 06 3Tom odurLmansHOMy Aunepy.

* AnemeHTbl yMakoBKW (KapToH, uennodaH, ckobbl, nonucTMpon W T. A.) MOryT
TpaBMMpoBaTb WNW CTaTb OMacCHbIMM NPV HemnpasurbHOM  obpalleHun  unu
HenpaBWibHOM UCMONb30BaHUN; HE OCTaBNSANTE B HEAOCTYNHOM ANS AETENn.

* JTOT CMMBOI Ha NPOAYKTE WUIN YNaKoBKe yKasbiBaAE€T Ha TO, YTO NPOAYKT He creqyet
paccmaTpuBaTh Kak 06blYHbIE ObITOBbIE OTXOAbI, @ CreayeT caasaTh B
COOTBETCTBYIOLMI NYHKT cbopa Ansa nepepaboTkn 3NeKTpUHecKkux u
3MNeKTPOHHbIX npubopoB. ObecneunBas MpaBUMbHYO YTURM3ALMNIO
3TOro NPOAYKTa, Bbl MOMOXETE NPeAoTBPaTUTL BOSMOXHbIE HEraTyBHbIE

B rocreacTsus AN OKpyXKawlleld cpedbl M 3[40pOBbS, KOTOpoe B
NPOTUBHOM Cfyd4ae Morfno ObiTb BbI3BAHO €ro HeHagnexailen yTunusauven.
MepepaboTka MaTepmanos nomoraeT cbepeyb NpUpoAHbIe pecypckl. [ng nonyyeHus
6onee nogpobHoM MHhopmaLuum o nepepaboTke 3TOro NPOAYKTa Bbl MOXKETE CBSA3aTbCS
C MYHULMNAaNbHbLIM YNpaBneHneM UM MecTHOM crnyX601n no yTnnmaaumm oTXo40B Unm
npoaasLOM.

BAXHOCTb PYKOBOACTBA

PykoBoacTBO NnpegHasHavyeHo Ang nonb3oBaTtens v/ unv cneynanmncta no o6cny>KMBaHuo
KO(PEMOIKM 1 CHMTAETCH ero HeOTbEMIEMOM YacTbio. HasHayeHre JaHHOro pyKoBOACTBaA
npegocTaBuUTb MHGOPMaUMIO Ans NpaBUbHOrO UCMOMb30BaHWS W Haanexallero
obcnyxusaHus, a Takke AN 3awmuTbl 6esonacHocTy onepatopa. PykoBoAgCTBO AOMKHO
XpaHUTbCS B TEYEHMEe BCEro cpoka cnyxbbl kodemornkum u nepegaBaTbcsa nobomy
OpyroMy nonb30oBaTentd unuM cnegywlwemy Bnagenbly. YKasaHus, npuBedeHHble
B [AaHHOM pPYKOBOACTBE, HE 3aMEHSI0T MOMOXEHUA Mo TexXHWKe O6e30nacHoCTU U
TeXHUYECKNe AaHHble MO YCTAHOBKE M 3KCNnyaTauuun, yKkasdaHHble HENOCPEACTBEHHO Ha
MallvHe M Ha ynakoBKe. OTO PYKOBOACTBO OTpakaeT HOBOE COCTOSIHME TEXHUKU U He
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AOIMKHO CYMTaTBCS yCTapeBLUUM TOMbKO NMOTOMY, YTO OGHOBMEHO NO3AHEE Ha OCHOBaHWUU
npuobpeteHHoro onbiTa. [Mpou3Bogutenb ocTaBnsieT 3a cobor npaBoO BHOCUTb
M3MEHeHNs B AaHHOE PYKOBOACTBO M 6e3 obs3atenbcTB OOHOBMATH Mpedblaylive
BEPCUW, KPOME WCKMIOYMTENbHBIX crydaeB. HenpasBunbHOe MCMonb30BaHWe MalluuHbI
UNN NCMONb30BaHNe Apyrummn crnocobamu, KpoMe OMnuUCaHHbIX B AAHHOM PYKOBOACTBE,
aHHYMUPYIOT rapaHTUiiHbIe YCNOoBUS U OCBODOXAAIOT NPOU3BOAMTENSA HECTU BCHO
OTBETCTBEHHOCTb. JTO PYKOBOACTBO HEOOXOAMMO OepexxHO XpaHWUTb: Mpou3BOAUTErNb
OTKIMOHSIET BCIO OTBETCTBEHHOCTb 3a Yylepb, HaHeCeHHbI niasM, Bewam unm
caMoi KOeMOrKM, BO3HUKLUMI B pesyrnbrate HernpaBMIIbHOrO MCMOMb30BaHWUSA WIn
MCMNonb30BaHUSA cnocobamm, OTIIMYHBIMU OT OMUCAHHbIX 34EeCb UMK B CryYae ONMCaHHbIX
npasun obcnyxmeaHusa 1 6e3onacHoCTy 30ecb He cobnoaarTcs.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / EC DECLARATION OF CONFORMITY

CONTI VALERIO S.r.l.

Via Luigi Longo, 39/41 — 50019 Sesto Fiorentino (FI) — ITALY

Dichiariamo sotto la notra responsabilita, che il prodotto/ Declare under our responsibility,
that the product:

MACINADOSATORE PER CAFFE MODELLI:
COFFEE GRINDER MODELS:
HES1, HES2
VERSIONE/VERSION: 220-240V/50-60Hz; 220v/60Hz
EQUIPAGGIATE CON DOSATORE ELETTRONICO

MATRICOLA DAL / SERIAL Nr. FROM/ N2 de SERIE DESDE: XX XXX 25 20 XXXX

E conforme a tutte le disposizioni pertinente delle Direttive/ Fulfills all the relevant provisions
of Directives:

2006/42/CE (Direttiva Macchine/Machinery Directive)
2014/30/EU (EMC Direttive/EMC Directive)

2011/65/EU (RoHS Direttive/RoHS Directive)

Ed & conforme alle norme/ And fulfills the standards:
UNI EN 12100/1-2; UNI EN ISO 13857; CEIl EN 55014-1/2; CEI EN 61000-3-2/3;

CEI EN 60335-1; CEI EN 60335-2-64; CEI EN 62233; EN 60704-1: 1994

Autorizziamo la seguente persona a costituire il fascicolo técnico/We authorize the following
person to compile the technical file:

Sig. Filippo Conti — Via Luigi Longo, 39/41 — 50019 Sesto Fiorentino (FI) — ITALY

Sesto Fiorentino, 17 July 2025

Filippo Conti, Legal Representative
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1 INFORMAZIONI GENERALI

COSTRUTTORE:
CONTI VALERIO - Via Luigi Longo 39/41 - 50019 Sesto Fiorentino (FI) - ITALY

MODELLO:
HES1 , HES2

2 DATI TECNICI

DESCRIZIONE

Voltaggio (V)

Frequenza (Hz)

Corrente (A)

Assorbimento

(w)

Giri al minuto
(rpm)*

Produttivita
(g9/s)

Peso a vuoto(kg)
Capacita campana

(kg)
Altezza (mm)

Larghezza (mm)

Profondita (mm)

MODELLO
HELIOS 65 PRO (HES1) HELIOS 85 PRO (HES2)
220/240 220 110/120 220/240 220 110/120
50 60 ~ 60 ~
_~ _~ 42 ~ 83
360 570 / 770 /
1370 1500 1700 1650 1670
40-55 70-85
12,5 15,5
2,0
711
227
262

* |l valore indicato si riferisce ai giri effettivi delle macine

HES1
* Ton:30s
» Toff: 270 s

HES2
* Ton:30s
» Toff: 160 s
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3 DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

1. Coperchio contenitore 6. Pulsante attivazione macinatura

2. Contenitore per caffé in grani 7. Bocchetta di erogazione

3. Pomello regolazione macinatura 8. Display touchscreen

4. Interruttore di accensione 9. Linguetta apertura/chiusura contenitore
5. Forcella portafiltro per caffé in grani

4 REGOLAZIONI E USO
4.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

E necessario mettere a punto la macchina prima di cominciare a lavorare, in base al tipo
di miscela di caffé (piu 0 meno tostata) e il grado di macinatura.
« Inserire il contenitore nella relativa sede (Fig.2).
» Nel caso di utilizzo del contenitore per caffe in grani (2), inserirlo nella relativa sede
(Fig. 3).
« Togliere il coperchio (1) dal contenitore (2) e riempirlo di caffe in grani.
» Reinserire il coperchio (1) e spingere la linguetta (9) permettendo il passaggio dei
grani di caffe.

4.2 ACCENSIONE MACCHINA

Portare l'interruttore (4) in posizione di accensione (si accende il led del pulsante).

Alla prima accensione, I’'apparecchio risultera predisposto nella modalita impostata
all’uscita della fabbrica e comunque, negli avvii successivi, si predisporra sempre

come nell’ultima modalita precedente lo spegnimento.

All'accensione, il display visualizza immediatamente la schermata operativa.

17
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4.3 REGOLAZIONE MACINATURA

Per regolare la macinatura, agire sul pomello di regolazione (3), ruotandolo in senso orario
per fare la polvere piu fine o in senso antiorario per aumentarne la grana come riportato
sul pomello. La regolazione € senza punti di fermo; deve essere effettuata gradualmente,
macinando un po’ di caffé ogni 2 tacche al massimo.

A ATTENZIONE

Se il pomello viene ruotato di un giro a motore fermo, la macchina puo6 bloccarsi.

4.4 REGOLAZIONE FORCELLA PORTAFILTRO

 La forcella & adatta a qualsiasi tipo di portafiltro presente in commercio.

« Con un cacciavite a croce allentare la vite di fissaggio della forcella portafiltro (5).

» Sollevare o abbassare la forcella per regolarla in base alle dimensioni del portafiltro.
» Una volta trovata la posizione corretta, stringere la vite di fissaggio della forcella (5).

4.5 FUNZIONAMENTO

Selezionare la dose da erogare tramite i rispettivi pulsanti (B), (L) o (C). Appoggiare la
coppa del portafiltro sulla forcella (5), facendo attenzione che sia precisamente sotto alla
bocchetta di erogazione (7) (Fig. 5) e spingerla in avanti fino a premere il pulsante (6).
L'erogazione termina quando & trascorso il tempo impostato nella programmazione
e il tempo di macinatura ritorna al valore impostato e il macinadosatore
€ pronto per una nuova macinatura. Se selezionata la dose continua (H)
I'erogazione dura per il tempo di pressione del pulsante di avvio macinatura (6).
Quando viene rilasciato il pulsante di avvio macinatura (6), termina I'erogazione continua
e la macchina torna alla modalita automatica di selezione dose.

A ATTENZIONE

E possibile fermare I’erogazione automatica prima che sia finito il tempo di
macinatura. Durante I’erogazione premere con il portafiltro il pulsante di avvio
della macinatura (5) per fermare I’erogazione:
* Premere di nuovo il pulsante di avvio macinatura (6) per riprendere I’erogazione
per il tempo rimanente;
* Premere un qualsiasi pulsante dose per terminare I’erogazione. Il tempo di
macinatura ritorna al valore impostato.
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5 PROGRAMMAZIONE MACCHINA

. Contatore parziale dose 1 M. Contatore parziale dose 2

. Selezione dose 1 N. Allarme attivo

. Selezione dose 3 0. Accesso al menu

. Contatore parziale dose 3 P. Programmazione bloccata

. Pulsante decremento Q Pagina precedente
Pulsante incremento R. Pagina successiva

. Contatore parziale dose continua S. Accesso menu tecnico

. Selezione dose continua T. Uscita menu

l. Visualizzatore tempo dose selezionata U. Indietro

L. Selezione dose 2

5.1 REGOLAZIONE DOSI

» Premere un tasto (B), (L) o (C) per selezionare una dose da impostare.

* Premere i tasti (E) o (F) per diminuire o aumentare il tempo di erogazione della dose
selezionata di pil 0 meno 5 centesimi di secondo. Se premuti a lungo, il tempo viene
aumentato o diminuito del tempo di pressione del pulsante stesso.

IGGMmMOOm>»

5.1.1 BLOCCO REGOLAZIONE DOSI

Premere a lungo i tasti (E)+(F) per bloccare la regolazione del tempo di erogazione delle
dosi. Sul display comparira il simbolo (P).

Premere di nuovo a lungo i tasti (E)+(F) per sbloccare.
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MENU PRINCIPALE

Per accedere al menu principale, premere (O) nella schermata iniziale.

SOMMA CONTATORI PARZIALI
Questa schermata permette di visualizzare la somma delle dosi parziali (azzerabili)
erogate. La somma considera ogni dose 2 il doppio della dose 1 e ogni dose 3 come il
triplo delle dose 1. Per esempio, se sono state erogate 5 dosi 1, 5 dosi 2 e 5 dosi 3 la

N

somma risultera 30.

o

CONTATORI ASSOLUTI
Questa schermata permette di visualizzare i contatori assoluti (non azzerabili) per ogni
dose erogabile.

SOMMA CONTATORI ASSOLUTI
Questa schermata permette di visualizzare la somma delle dosi totali (non azzerabili)
erogate. La somma considera ogni dose 2 il doppio della dose 1 e ogni dose 3 come il
triplo delle dose 1. Per esempio, se sono state erogate 5 dosi 1, 5 dosi 2 e 5 dosi 3 la

somma risultera 30.
Yaam

-/
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PASSWORD

Questa schermata permette di impostare la password della macchina. Quando abilitata,
la password verra richiesta per poter accedere al menu tecnico, per bloccare/sbloccare la
regolazione dosi oltre che per disabilitare la password stessa.

* ON: password abilitata.

* OFF: password disabilitata.

Per impostare la password € necessario premere su ON e successivamente inserire un
codice composto da 4 cifre. Dopo aver premuto il tasto CONFERMA ¢ necessario
riscriverlo e infine premere SALVA.

CONFIRM PASSWORD

0000

NEW PASSWORD

0000

ORORONORE) ONONEONORE)
GCRONONORO) CRONORORO),

[ coNFIrRM [« SAVE

Per modificare la password premere il tasto SETTING. E necessario digitare prima la
password impostata precedentemente, premendo il tasto AVANTI sara possibile scrivere
e confermare la nuova password.

CURRENT PASSWORD

0000 1111
ONORONORE) ONONENORE) ONORENORE)
® @ ® 00 CRONONORO) CRONONORO,

[ FORWARD i [« coNFIrRM [« SAVE

NEW PASSWORD

111 1

CONFIRM PASSWORD
1 1 1 1
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INFORMAZIONI MACCHINA
Questa schermata permette di visualizzare le informazioni della macchina relative al
modello e alla versione del firmware, necessarie per ogni tipo richiesta di intervento
tecnico.

(.
\ "/

MENU TECNICO

Per accedere al menu tecnico, premere E nella schermata del menu principale.

RESET CONTATORI PARZIALI
Questa schermata permette di azzerare i contatori parziali per ogni dose erogabile, visibili
nella schermata iniziale. Premere a lungo il tasto RESET per azzerare i contatori.

N,

[ ...\
< \\ // >

ER A4

LUMINOSITA DISPLAY

Questa schermata permette di impostare la luminosita del display da 0 a 10 utilizzando i

tasti ?“7
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COLORE SFONDO DISPLAY

Questa schermata permette di impostare il colore dello sfondo del display utilizzando i

tasti@ly.

MODALITA SELEZIONE DOSI
Questa schermata permette di impostare la modalita di selezione delle dosi.
» ON: prima di ogni erogazione & necessario selezionare la dose.
* OFF: resta selezionata I'ultima dose erogata.

SELECT DOSE
EVERY TIME?

MODALITA ATTIVAZIONE MACINATURA

Questa schermata permette di impostare la modalita con cui attivare la macinatura.

ACTIVATION
MODE

&) microswiTcH

Dopo aver premuto il tasto SETTING, & possibile scegliere se attivare la macinatura
premendo il tasto dose dal display (B,L,C,H) o attivarla tramite il pulsante di attivazione
macinatura (6), & inoltre possibile selezionare entrambe le modalita.
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LOGO

Questa schermata permette di impostare la visualizzazione del logo. Quando abilitata,
il logo verra visualizzato all’accensione della macchina e, se attivo, durante lo standby.

» ON: logo visibile.

* OFF: logo non visibile.

STANDBY
Questa schermata permette di impostare la modalita standby.
Utilizzando i tasti & possibile impostare i minuti di inutilizzo prima che la macchina entri
in modalita standby.
» ON: standby abilitato.
* OFF: standby disabilitato.
Per uscire dalla modalita di standby premere un punto dello schermo.

S50

\ap/

[+ S

BLOCCO DOSI
Questa schermata permette di disattivare i tasti dose nella schermata principale. Quando
abilitata, premendo il tasto IMPOSTA ¢ possibile selezionare le dosi da disattivare. Le
dosi disattivate non saranno visibili nella schermata principale.
» ON: blocco dosi abilitato.
» OFF: blocco dosi disabilitato.

N,

=N
\ez/

BLOCK DOSES

ol
Ol

om
OX)

[+ -

<
-\

=/
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A ATTENZIONE

In caso di bloccaggio di tutti i tasti dose, il tasto dose 1 restera comunque attivo.

MANUTENZIONE MACINE
Questa schermata permette di resettare il contatore di cambio macine oltre che abilitare
o disabilitare I'allarme di cambio macine. Il pulsante RESET, se premuto a lungo, azzera
il contatore di cambio macine (invisibile sul display).

<&ﬁmm/»

R\

Premendo il tasto SETTING, si accede al menu per attivare/disattivare I'allarme di cambio
macine e allimpostazione della dimensione e tipo delle macine.

BURRS TYPE
) sTANDARD

MAINTENANCE ALERT

ON (_ @ OFF

(O ReDSPEED

O in

O DIAMOND

BURRS SIZE

@es O 75 O so
[+ ) |K,

LINGUE
Questa schermata permette di selezionare la lingua. La ligua attualmente in uso viene

mostrata sullo schermo in anteprima.
Premendo il tasto SETTING & possibile modificare la lingua scegliendo fra quelle elencate.

N\

LANGUAGE

4 ENGLISH

\ez/

[« &=
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RIPRISTINO IMPOSTAZIONI DI FABBRICA
Questa schermata permette di riportare le impostazioni della macchina a quelle impostate
dal Costruttore.
Premere a lungo il tasto RESET per effettuare il ripristino alle impostazioni di fabbrica.

\=z/

PULIZIA E MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

Disinserire I’apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica prima di effettuare
qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione, che devono essere effettuate solo
da tecnici di assistenza qualificati.

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per staccare la spina
dalla presa di alimentazione elettrica.

A ATTENZIONE

Le operazioni di pulizia e manutenzione devono essere effettuate solo da tecnici di
assistenza qualificati.

A ATTENZIONE

Non effettuare riparazioni di fortuna o precarie, né tanto meno utilizzare ricambi
non originali.

PULIZIA

La pulizia & un aspetto fondamentale per il corretto funzionamento del macinacaffé.
Un macinacaffé trascurato pud avere un impatto negativo sull’erogazione del caffe
e sullaccuratezza della dose e della macinatura. Prima di pulire, assicurarsi che
I'apparecchio sia scollegato dalla rete elettrica.

PULIZIA DELLA CAMPANA

Dopo aver tolto la campana dalla macchina, lavare l'interno della campana con acqua
e sapone neutro togliendo lo strato oleoso lasciato dai chicchi di caffe. Risciacquarla e
asciugarla accuratamente. Ripetere il processo per il coperchio in plastica. Non lavare in
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lavastoviglie.
Si raccomanda di effettuare la pulizia almeno una volta a settimana.

7.3 PULIZIA SISTEMA DI MACINATURA

Rimuovere la campana e successivamente pulire le macine e le altre parti interne con un
pennello o un panno asciutto. Se necessario utilizzare un’aspirapolvere o un getto d’aria
compressa. Dopo aver affettuato la pulizia, inserire nuovamente la campana.

Per una completa igienizzazione utilizzare delle compresse detergenti per macinacaffe
presenti in commercio.

A ATTENZIONE

Tutte le operazioni di pulizia e igienizzazione, devono essere effettuate con prodotti
approvati per uso alimentare.

7.4 MANUTENZIONE

Per garantire il corretto funzionamento dell’apparecchio, controllare ed eventualmente
sostituire le macine ogni 250 kg di caffe.Per la manutenzione delle macine, disinserire
'apparecchio dalla rete elettrica e rimuovere il contenitore del caffé in grani.
Successivamente svitare la vite posta sul coperchio e le viti sottostanti che fissano il
portamacine superiore. Per la pulizia delle macine utilizzare un pennello o un panno
asciutto, se necessario utilizzare un’aspirapolvere o un getto di aria compressa.

A ATTENZIONE

Non effettuare riparazioni di fortuna o precarie, né tanto meno utilizzare ricambi
non originali.
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8 RICERCA GUASTI

Se il problema persiste, contattare personale specializzato.

CONDIZIONI MACINACAFFE

All'accensione tramite il pulsante
(4), il display non si accende

CAUSA
Contenitore del caffé (2) non
inserito correttamente o non
inserito.

POSSIBILE RIMEDIO
Controllare la posizione del
contenitore (2) e inserirlo
correttamente.

ATTENZIONE!

MANUTENZIONE MACINE

Richiesta di sostituzione delle
macine.

Il funzionamento del macinino
non & compromesso, ma il
risultato ottenuto potrebbe non
essere ottimale. Questo messag-
gio viene visualizzao per alcuni
secondi ad ogni accensione della
macchina, mentre la spia /]\
fimane accesa durante il AR
funzionamento.

Contattare un tecnico qualificato
per la sostituzione delle macine.

Dopo la sostituzione, resettare il
contatore nella schermata di
manutenzione delle macine e
impostare la taglia e il tipo di
macine installate.

28
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1 GENERAL INFORMATION

MANUFACTURER:
CONTI VALERIO - Via Luigi Longo 39/41 - 50019 Sesto Fiorentino (FI) - ITALY

MODEL:
HES1 , HES2

2 TECHNICAL DATA

MODEL
DESCRIPTION
HELIOS 65 PRO (HES1) HELIOS 85 PRO (HES2)
Volts (V) 220/240 220 110/120 220/240 220 110/120
Frequency (Hz) 50 60 ~ 50 60 ~
Current (A) e e 4.2 e / 8.3
Power consumption
(W) 360 570 510 770
1370 1500 1700 1350 1650 1670
Production rate 40-55 7.0-85
12,5 15,5
Hopper capacity
(kg) 20
Height (mm) 711
Width (mm) 227
Depth (mm) 262

(*)The value given is for the actual revolutions of the burrs.

HES1 HES2
* Ton:30s * Ton:30's
* Toff: 270 s * Toff: 160 s
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3 GRINDER DESCRIPTION

Lid hopper

Coffee beans hopper
Regulation knob
Power button

5. Filter-holder fork

4 SETTING AND USE
4.1 PREPARATORY OPERATIONS

It is necessary to set up the grinder before working with it, considering the kind of coffee
(more or less roasted) and the grinding type.

« Install the hopper in the right spot (Fig.2).

« In case of coffee-beans hoppers (2), install it in the right spot (Fig. 3).

« Take off the lids (1) from the hopper (2) and fill it up with coffee beans.

« Install back the lid (1) and push the tab (9) so to let the coffee beans pass trough.

4.2 SWITCHING ON THE GRINDER

Press the button (4) to switch on the grinder (the led button is switching on).

Micro-switch

Coffee outlet

Touch-screen display
Opening/closing tab for coffee beans

rPon o
©®N®

At first, the grinder is set in the mode originally set by the company. Then, it will
always keep the same mode previously set before switching off.

When you switch it on, the operation screen will appear on the display.

4.3 GRINDING REGULATION

To set the grinding, use the regulation knob (3), turning it clockwise to grind finer or
counterclockwise to grind it coarser (like displayed on the knob). There is no block;

grinding regulation must be gradually performed, grinding a little bit of coffee each 2
steps maximum.

A ATTENTION

If the knob is turned a full round when the motor is not working, the grinder can
stop
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4.4 REGULATE THE FILTER HOLDER FORK

» The fork is suitable to all filter holders in the market.

» With a crosshead screwdriver, loosen the fixing screw of the filter holder fork (5).
» Raise or lower the fork depending on the filter holder size.

» Once you find the right position, tighten the fixing screw of the fork (5).

4.5 FUNCTIONING

Select the dose to be dispensed trough the buttons (B), (L) or (C). Lay the filter holder
on the fork (5), so to have it right under the chute (7) (Fig. 5) and push it forward so to
press the micro-switch (6).

Dispensing stops when the set time is over and the grinding time returns to the original
pre-set time and the grinder is ready to work again. If the continuous mode is on (H) the
dispensing lasts the same time you keep the microswitch pressed (6).

When you release the button (6), continuous mode stops and the grinder sets back the
automatic dose selection

A ATTENTION

It’s possible to stop the automatic dispensing before the grinding time is over.
During dispensing, use the filter holder to press the microswitch so to stop
dispensing (5):
* Press again the microswitch (6) to restore the dispensing for the remaining
time;
* Press any dose button to stop dispensing. The grinding time comes back to
the one previously set.
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PROGRAMMING THE GRINDER

A. Partial 1 dose counter . Partial 2 dose counter
B. Select dose 1 N. Alarm on

C. Select dose 3 0. Menu access
D. Partial 3 dose counter P. Locked programming

E. Deacreasing key Q Previous page

F. Increasing key R. Next page

G. Counter partial dose S. Access to technical menu
H. Select continuous dose T. Exit menu

I. Displaying time of the selected dose U. Back

L. Select dose 2

DOSE REGULATION

» Press a button (B), (L) or (C) to select a dose to set.

» Press buttons (E) or (F) to decrease or increase the dispensing time of the selected
dose up to 5 hundredths of second. If pressed longer, time is increased or decreased
depending on the pression of the button.

LOCKING DOSES REGULATION
Press longer the buttons (E)+(F) to lock the time regulation of dose dispensing. On the
screen, you will see (P).
Press again longer buttons (E)+(F) to unlock.

MAIN MENU

To access the main menu, press (O) on the home screen.

SUM OF PARTIAL COUNTERS
This screen displays the sum of the partial doses (resettable) dispensed. The sum
considers each dose 2 to be twice dose 1 and each dose 3 to be three times dose 1.
For example, if 5 x dose 1, 5 x dose 2 and 5 x dose 3 have been dispensed, the sum

N

will be 30.

-
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COUNTERS

The screen displays the overall counters (not resettable) for each dispensed dose.

SUM OF ABSOLUTE COUNTERS
This screen displays the sum of the total doses (not resettable) dispensed. The sum
considers each dose 2 to be twice dose 1 and each dose 3 to be three times dose 1.
For example, if 5 x dose 1, 5 x dose 2 and 5 x dose 3 have been dispensed, the sum

will be 30.
o

1+0+ 1
PASSWORD

This screen displays to set the password of the grinder. When on, the password is
mandatory to access the technical menu, to lock/unlock dose regulation and disable the
password.

* ON: password on.

» OFF: password off.

34



To set the password, it's necessary press ON and insert a 4-numbers code. After having
pressed CONFIRM, you need to type it again and press SAVE. .

CONFIRM PASSWORD

0000

NEW PASSWORD

0000

ORORONORE) ONONENORE)
GCRONONORO) CRONORORO),

[ coNFIrRM [« SAVE

To change the password, press SETTING. It is necessary to digit before the password
previously set. After having pressed NEXT, it will be possible to digit and confirm the
new password.

CURRENT PASSWORD

0 0 0 O

NEW PASSWORD
1 1 1 1

veooeo loeoee loeooe @
oo leooeoo l o000

[« FORWARD J§ [+ CONFIRM [ [+ SAVE

CONFIRM PASSWORD
1 1 1 1

GRINDER INFORMATION
This screen displays information of the model and the firmware of the grinder. These are
mandatory for any technical assistance.

// XXX
Firmware:

TECHNICAL MENU

To access the technical menu, press E on the screen of the main menu.
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RESET PARTIAL COUNTERS
This screen allows to reset partial counters for each dispensed dose, as displayed on
the home screen. Press longer RESET to reset the counters.

/

o,

f
\»/

<4
[+ S

DISPLAY BRIGHTNESS

This screen allows to set the brightness of the display from 0 to 10, using

buttons ?“?

~

)
e il //

5>

DISPLAY COLOUR

This screen allows to set the color of the display, using buttons@ly.

SELECTION DOSE MODE

This screen allows to set the selection dose mode
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» ON: you must select the dose for each dispensing.
» OFF: you keep selected the last dispensed dose.

~N

SELECT DOSE
EVERY TIME?

/ON@0FF <
\ =7

GRINDING ACTIVATION MODE

This screen allows to set the grinding activation mode.

N\,

// ey \\ @ oiseuay

@ MICROSWITCH

After pressing SETTING button, it's possible to choose whether triggering grinding
pressing the dose button on the display (B,L,C,H) or trough the grinding activation
button (6). It's also possible to select both modes.

LOGO
On this screen it is possible to set the logo display. When enabled, the logo will be
displayed when the machine is switched on and, if active, during standby.
* ON: logo visible.
* OFF: logo not visible.
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STANDBY

On this screen it is possible to set standby mode.
The number of minutes of inactivity before the machine enters standby mode can be set
using the keys.
* ON: standby enabled.
» OFF: standby disabled.
To exit standby mode, press anywhere on the screen.

DOSE LOCK
On this screen it is possible to deactivate the dose keys on the home page. When
enabled, press the SET key to select the doses to be deactivated. The deactivated
doses will not be visible on the home page.
» ON: dose lock enabled.
» OFF: dose lock disabled.

%\

BLOCK DOSES

BLOCK DOSES
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A ATTENTION

If all the dose keys are locked, dose 1 key will still be active.
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BURRS MAINTENANCE

This screen allows to reset the counter of burrs maintenance and enable/disable the
burrs maintenance alert. Press longer RESET to reset the counter of burrs maintenance
(invisible on the display). .

N

BURRS
/ MAINTENANCE
SETTING

\

Pressing SETTING, you have access to the menu to enable/disable the burrs
maintenance alert and you can set both the size and the type of the burrs.

BURRS TYPE
) sTANDARD

MAINTENANCE ALERT

ON (_ @ OFF

(O ReDSPEED

BURRS SIZE 4 OTIN
@ 65 O 75 O 80 Q DIAMOND

E; ] K3 )
LANGUAGES
This screen allows to select the language. The current language is displayed on the

screen as a preview. Pressing SETTING button, it's possible to select the language
among those listed.

LANGUAGE

4 ENGLISH

E«\\@/
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RESTORING FACTORY SETTINGS
This screen allows to restore the grinder to factory settings. Press longer RESET to
restore factory settings.

DATA RESET

4/
\==

CLEANING AND MAINTENANCE

AATTENTION

Unplug the grinder from the electrical net before performing any cleaning and
maintenance, that must be performed by qualified service engineers only
. Do not pull the feeding cable or the grinder itself to unplug.

AATTENTION

Maintenance and cleaning operations must be performed by qualified service
engineers only.

A ATTENTION

Do not perform any approximate maintenance and always use original spare
parts.

CLEANING

Cleaning is fundamental for the correct use of the grinder. A neglected grinder can
negatively impact on the coffee dispensing and on the precision of the dose and the
grind. Before cleaning, check if the grinder is unplugged.

HOPPER CELANING

After having removed the hopper, clean the internal parts of it with water and neutral
soap, taking off any oil left by the coffee beans. Rinse and dry it carefully. Perform the
same on the cover. Do not use the dish-washer.

GRINDING SYSTEM CLEANING

After having removed the lid, open the upper burr holder. Then, clean the blades and the
other internal parts with a brush or a dry cloth. If necessary, use a vacuum cleaner or an
air compressed jet. After having installed back the upper burr holder and the lid, install
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END

the hopper. For a complete cleaning, use detergent pills.

A ATTENTION

Any cleaning operation must be performed with food use approved products.

7.4 MAINTENANCE

To ensure correct operation of the appliance check and possibly replace the blades
every 250 kg of coffee. For burrs maintenance, unplug the grinder from the electric net
and remove the coffee beans container. Then, unscrew the screw being on the lid and
the screws fixing the upper burr holder. To clean the blades, use a brush or a dry cloth. If
necessary, use a vacuum cleaner or air compressed jet.

A ATTENTION

Do not perform any approximate maintenance and always use original spare

parts.

8 TROUBLESHOOTING

If the problem persists, contact trained personnel.

GRINDER CONDITION
When starting by means of the
key (4), the display does not
turns on.

CAUSE
Coffee containers (2) not inserted
or not inserted properly.

POSSIBLE SOLUTION

Check the position of the coffee
container (2) and insert it

properly.

ATTENTION!

BURRS MAINTENANCE

Request of burr replacement.

The operation of the grinder is
not jeopardised, but the outcome
could not be optimal.

This message is also shown for
some seconds every time the
grinder is switched on, while

. ! .
the light remains on even

during operation.

Contact a skilled technician for
replacement of the burrs.

After replacement, reset the
counter in the maintenance
screen of the burrs and set
the size and the type of burrs
installed.




1 OBLWHUE CBEOEHUA

NMPOU3BOAUTEIb:
CONTI VALERIO - Via Luigi Longo 39/41 - 50019 Sesto Fiorentino (Fl) - ITALY

MOLEJIb KO®EMOJIKWU:

HES1 , HES2

2 TEXHUWYECKUE OAHHbIE

OnucaHue

Hanpsikenue (B)

YacroTa (l'u)

Tok (A)

MornowieHue
(BarT)

O60OpPOTOB B MUHYTY
(06/MuH)*

Mpounssoau-
TenbHOCTb
(rlc)

Bec (kr)

EmkocTb GyHkepa

(kr)

BbicoTa (Mm)

LLupuHa (Mm)

Fny6uHa (mm)

MOLENb
HELIOS 65 PRO (HES1) HELIOS 85 PRO (HES2)
220/240 220 110/120 | 220/240 220 110/120
50 60 ~ 50 60 ~
- - 4.2 - e 8.3
360 570 / 510 770 /

1370 1500 1700 1350 1650 1670
40-55 70-85
12,5 15,5
2,0
711
227
262

* MNpuBeaeHo 3Ha4YeHne akTUHEeCcKoro Yncna o6opoTOB XEPHOBOB.

HES1 HES2
« Ton: 30 cek * Ton

« Toff: 270 cex | « Toff: 160 cek

1 30 cek
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3 ONMUCAHUE NPUEOPA

. Kpbliwka 6yHkepa 8. CeHCOopHbIN akpaH

ByHkep ons KoderHbIX 3epeH 9. A3bIYOK ANA OTKPLITUS / 3aKpbITUSA
Pyuka ansa perynvposku nomona OyHkepa Ans koenHbIX 3epeH
BoikntoyaTtens nutaHus

Bunka ana pepxartens

nopragunstpa

KHonka akTusaumu nomona

7. [o3vpyloLmn HOCUK

4 UHCTPYKUUA NO NPUMEHEHUIO
4.1 BBEOEHUE

Mepen Havyanom paboTbl HEOBXOAMMO HACTPOUTL MaLLVHY B COOTBETCTBUM C TUMNOM
KoderiHon cmecu (bonee nnm meHee 06XapeHHOW) 1 CTeNEeHbIo NoMona.
» 3aTeMm BCcTaBbTE €MKOCTb B rHE3a10 (puc. 2).
* [Mpu ncnonb3oBaHun ByHKepa Anst KoerHbix 3epeH (2) BcTasbTe ero B rHe3go (Puc.
3).
* lMocne noaknioYeHns K aNeKTpM4ecTBy, MOTSHNUTE 3a A3bI4OK (9) B OCHOBaHUW OyHke-
pa Ansa koenHbix 3epeH (2), 4tobbl 3aKkpbITh ero (puc. 3).
* CHumuTe KpbILKy (1) ¢ ByHkepa (2) n HanonHuTe ee KOPEeNHbLIMN 3epHaMMU.

4.2 3ANYCK KO®EMOIJIKU

MepeBeaute nepeknioyaterns (4) B NONOXeHWE BKNIOYEHUS (3aropntcs CBETOAMOA,
KHOMKWN).

abhoebd=

o

Mpu nepBOM 3anyckKe yCTPOMCTBO GyaeT HAaCTPOEHO B peXnme, yCTaHOBIEHHOM
npu BbIXo4e C 3aBOAa-U3roTOBUTESS, U B NOGOM criyyae npu nocrnenyrowmx
3anyckax oHo Bceraa 6yAeT HaCTPOEHO KaK B NocriefHEM pexume nepeg oTKIo-
YeHuem.

Mpwn BKMOYEHUN Ha gucnnee cpady otobpaxaeTcs paboyumin aKkpaH.
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4.3 PETYNINPOBKA NOMOIJIA (PUC. 5)

YT06bI OTperynupoBath NOMOr, MOBEPHUTE PyUKy perynvpoBku (3), no yacoson
cTperike, 4yTobbl caenatb 6onee TOHKMIN Nomon, TGO NPOTMB YacOBOW CTPENKM, YTOObI
caenatb NoMon kpynHee. [laHHasi HacTporika A4omkHa NPON3BOANTLCS MOLLAroBo — He-
o6xoaumo npomansiBaTe HEGOMbLLOE KONMYeCTBO kode nocre n3aMeHeHns nomona Ha
Kaxable ABa OeneHus.

A BHUMAHUE

Ecnu noBepHyTb perynaTtop Ha uenbii 060pOT NPU BbIKIHOYEHHOM MOTOpPE — KO-
deMonka moxeT nepectatb paboraTtb.

4.4 PETYNINWPOBKA BbICOTbl BUJTKKX OANA
NMOPTAD®UIIBTPA (PUC. 7)

* Bunka nogxogut Ansa noboro Tvna nopradunisTpa, NPeACcTaBleHHOro Ha pbiHKE.

* C nNoMoLLbio KpeCToBOW OTBEPTKMN OcrabbTe KpenexHbln BUHT BUIKK (5).

* MogHMMUTE NNy onycTuTe BUIKY, YTOOLI OTPErynupoBaTh ee B COOTBETCTBUM C pas-
MepoM nopTtadunsrpa.

* [1oCTUrHYB NPaBUIBEHOIO MOMNOXEHWS, 3aTAHUTE BUHT KPEMNNEHNS BUMKU.

4.5 HACTPOMKA

BbibepuTe [03Yy, KOTOpYto HE06X0AMMO BBECTU, UCNOMb3Yys COOTBETCTBYHOLLME KHOMKN
(B),(L) o (C). YcTaHoBuTe noptadunbTp Ha BUnKY (5), ybeamsLumnck, 4TO OHa HaxoauTcs
TOYHO MOA HOCUKOM (puc. 5), 1 HagaBuTe Ha Hee, Noka He HaxmeTe kHonky (6). Mogava
3aBepLuaeTcs, Korga BpeMs, yCTaHOBIEHHOE B NpOorpaMMUpoBaHny uctevet. Bpems
nomMona Bo3BpaLLaeTCcs K yCTaHOBNEHHOMY 3Ha4YeHMI0 U Kohemorka rotoBa K HOBOMY
nomMony.

Ecnu BbibpaH napametp (H), HenpepbiBHOE A03MpOBaHWeE ANUTCA 4O TeX Nop, noka
HaxaTta KHorka aktueauuy nomona (6).

Korga kHoMnka akTnBauuy nomona (6) otnyweHa, HenpepbiBHasi Nogava npekpatlaeTcs,
1 MallvHa BO3BpaLLaeTCs B peXunM aBToMaTnyeckoro Bbibopa Ao3bl.

A BHUMAHUE

Mo>HO 0CTaHOBUTL aBTOMaTU4YeCKoe A403MpoBaHue A0 UCTeYEeHUSA BPEMEHU U3-
Menb4yeHusi. Bo BpemMsi nomona HaxxmMuTe KHOMKY Havana nomona (6) aepxarenem
¢dunsTpa, 4TOOLI OCTAHOBUTL AOCTaBKY:
* KHonka akTuBauumu nomona (6) ewye pa3s, 4To6bl BO30GHOBUTL 403MpPOBaHMe B
TeyeHue ocTaBLUErocs BpeMeHu;
* HaxxmuTe ntobyto KHONKY A03MpPOBaHMUsA, YTOOLI OCTaHOBUTL Nopayvy. Bpewms
M3MenbYeHUsa BO3BpaLLaeTCs K yCTAaHOBNEHHOMY 3HAaYeHMUIO.
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5 HACTPOMUKA KO®EMOJKU

. CyeTumK NOPLMOHHBIX 403 1 L. YcraHoBka go3bl 2

. YcTtaHoBka ao3bl 1 . CYeTUMK NOPUMNOHHbLIX 03 2

. YcTtaHoBka go3bl 3 . Mpenynpexaexe

. CyeTymK NOPLMOHHBIX 003 3 . JocTyn Kk MeHto
Brnokvposka

Mpeabiaywasa ctpaHuua

. Cnenywouwag ctpaHuua
D,OCTyI'I K TEXHUWYECKOMY MEHIO
Bbixog 13 meHto

. Hasag

KHonka yBenuyeHus
. PYHKUMSA HENpepbIBHOrO nomorna
. CyeTynk HenpepbIBHOrO Nomona
Busyanusaums BeIGpaHHOro BpeMeHn
nomona

5.1 PEIYNINPOBKA AOO3bl

» Haxartb knasuwy (B), (L) o (C) ouTo6bI BeIGpaTh [03Y ANA YCTAHOBKU.

» Haxatb knasuwm (E) o (F) 4Tobbl yMeHbLWNTL MNK yBENUYUTL BpEMS BbIGpaHHON
[03bl NAC U MUHYC 5 COTbIX CeKYHABI. [1pn ANUTENBLHOM HaXaTum BpeMs yBenu-
YMBaETCH NN YMEHbLLAETCH Ha BPeMs HaXkaTusi Camoun KHOMKM.

A
B
C
D
E. KHonka ymeHblueHus
F.
G
H
.

cHwPpUVOZ=

5.1.1 BITOKWUPOBKA PETYIIMPOBKWU OO3bl

OnutensHoe HaxaTve knasuw (E)+(F) ons 6noknpoBky perynmpoBK1 BpEMEHN noaayn
0o3bl. Ha gucnnee nosenserca cumson (P).

CHoBa HaxxmuTte n yaepxuante knasuwm (E)+(F), 4tobel pasbrnokmpoBars.

5.2 TMABHOE MEHIO

[ns poctyna k rmaBHOMY MeHIo HaxkmuTte (O) Ha rmaBHOM 3KpaHe.
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CYMMA YACTUYHbLIX CHETYHUKOB
OTa cTpaHuLa No3BonseT NpocMaTpmBaTe CyMMY NOAAHHLIX YacTUYHbIX (cOpackiBae-
MbIX) 4o3. CymMa paccMaTpuBaeT Kaxkayto 03y 2 Kak ABOWHYI0 403y 1 1 Kaxayto Ao3y
3 kak TpoviHyto o3y 1. Hanpumep, ecnu 6bino BeigaHo 5 no3 1, 5 o3 2 n 5 fos 3,
cymma 6yget pasHa 30.

N\,

PARTIAL DOSES\\ S

M//:
S== !

OBLWMUE CHETHYUKHU
OTOT 3KpaH no3BonsieT otobpaxaTtb obLyme (He copacbiBaeMble) CHETUMKN AN KaXKA0N
O03UPOBKU.

CYMMA ABCOJTIOTHbIX CHETHUKOB
OTa cTpaHuLua No3BoMnseT NpocMaTpmBaTe CyMMY BCEX NOAAHHbIX (He copacbiBaeMbIX)
003. Cymma paccmaTpuyBaeT Kaxayo 403y 2 Kak ABOMHYH0 Ao3y 1 1 kaxayto o3y 3 Kak
TponHyto o3y 1. Hanpumep, ecnu 6b1no BoligaHo 5 o3 1, 5 0o3 2 u 5 gos 3, cymma

6ynet pasHa 30.
Yaam

-/

NMAPOJ1b
OTOT 3KpaH NO3BONSET YyCTaHOBUTL Naponb. Mpu BKNOYEeHWK, 3TOT naponb byaeT He-
obxoaum Ans Toro, YTobbl MONYYMTb AOCTYN K MEH0, AN BrOKMPOBKN/pa3brnoknpoBkn
perynupoBku Ao3bl. Ang Toro, 4Tobbl OTKMOYUTE Napornb, TO Xe camoe.
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* ON: naporb BKIMOYEH.
* OFF: naponb OTKMOYEH.

YUTtobbl yCTaHOBUTb Naporb, Bbl AOMKHbI HaxaTb ON 1 BBeCTU Koa, cocTosAwmn us 4
undp. Mocne Haxatusa kHonkm CONFIRM Bam HyxxHO noBTOpUTL KOA 1 HaxxaTe SAVE.

NEW PASSWORD

0000

CONFIRM PASSWORD

0000

DEANORORE), ONORORONG
® ® ® 9 0O GROGNONORO),

[ CcONFIRM [« SAVE

YUT0ObI M3MEHNTL Naporb, HYXHO HaxaTb kHonky SETTING. Bbl gormkHbl cHavana
BBECTMW Naporib, KOTOPbIV Bbl yCTAHOBWUIW paHee, HaxaB KHOMKY [lanee, Bbl CMOXeTe
BBECTW U MNOATBEPAUNTL HOBbLIN Naporb.

CURRENT PASSWORD

0000
ONORONORE) ONONENORE)
® @ ® 00 CRONONORO)

[ FORWARD | [+

NEW PASSWORD

11 1 1

CONFIRM PASSWORD

1111
ONORENORE)
®®® 090

CONFIRM [ [+ SAVE
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MHOOPMALNA O KODEMOIJIKA
Ha aTom akpaHe oTobpaxaeTcs MHopMaLmsa 0 MallnHe, OTHOCALLLAACS K MOAeNn n
BEpPCMM MUKPONpPOrpaMMHOro obecneyeHusi, Heobxoanmas Ans Kaxaoro Buaa TexHuYe-
CKOro obCcnyXuBaHus.

X. XX \\
Firmware:

XXX //

[« S
TEXHUYECKOE MEHIO

Onsa OocCTyna K TeXxHM4eCKkoMy MEeH0 HaXXmMute E Ha rMaBHOM 3KpaHe MeHI0.

CBPOC CHETYUKA NOPUUOHHbLIX 00O3
OTOT 3KpaH NO3BONSET OGHYNUTbL CHETKM MOPLMOHHBIX 403, BUAMMbIE HA FMTaBHOM
akpaHe. [inutensHoe HaxaTtue kHonku RESET gna c6poca cHeTumnkos.

Y

Ay s g P
\=>/

[+  S=

APKOCTb OAUCIIEA

OTOT 3KpaH NO3BOMSET YCTAHOBUTL APKOCTb Ancnnes ot 0 4o 10 ¢ nomoLLbo
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UBET OUCNNEA Q“y
OTOT 3KpaH MO3BONSIET YCTAHOBUTL LBET (hOHA AMCTIES C MOMOLLIO KHOMOK.

PEXXWUM BbIBOPA 103
OTOT 3KpaH NO3BONSET YCTAaHOBUTL PeXnM Bblibopa A03bl.
* ON: npu Kaxxgov [03MPOBKE Bbl AOIMKHbI BbIOpaTh 403Y.
» OFF: BbibpaHa nocnegHss yctaHOBNEHHas Ao3a

\
\@>\
\ /

PEXUM BKHIO‘-IEHI/IFI )KEPHOBOB

Ha atom 9KpaHe MOXHO 3adaTtb, Kak BKIHO4YUTb NOMOI.

N\

ACTIVATION
MODE &) DpispPLAY

// @ MicroswrTcH

Mocne HaxaTns kHorkn SETTING mMoxHO BbIGpaThb, criegyeT N BKAYaTb NOMOI Npu
HaXxaTumn KHoMkn Josa Ha aucnnee (B,L,C, H) nnn aktmBauum ¢ NOMOLLbIO KHOMKM akTu-
BaLum nomona (6) MoxHo Takke BblbpaTb 06a pexuma.
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norortun

OTa cTpaHuLa No3BoNsSeT yCTaHOBUTL OTOBpaxeHne norotuna. Ecnu atot napamerp
BKITHOYEH, Nnorotun OyaeT oTobpaxaTbCs Npy BKIOYEHWUN YCTPONCTBA W, €CNU OH aKTU-
BEH, B peXNMeE OXMAaHWS.

» BKI: norotun otobpaxaetcs.

» BbIKJT: norotun He oTtobpaxaetcs.

PEXWUM OXUWOAHUA
OTa cTpaHuLa NO3BOMSET YCTaHOBUTL PEXUM OXMAAHNS.
C noMoLLbH0 KHOMOK MOXHO YCTaHOBUTL MUHYTbI MPOCTOS, MO UCTEYEHUM KOTOPbIX Ma-
LUMHa NepevnaeTt B pexvM OXuaaHus.
» BKJT: pexxum oxmngaHus akTuBeH.
* BbIKJT: pexxum oxngaHusa HeakTUBEH.
UTOObI BLINTY N3 peXrMa OXMAAHUSA, HAXXMUTE Ha JKpaH.

BJITIOKUPOBKA 003
OTa cTpaHuLa No3BoMsieT OTKMIOYNTL KHOMKU J03MPOBaHUA Ha rmaBHou cTpaHuue. Korga
aTa pyHKUMA BKNtodeHa, Haxatuem kHonkn YCTAHOBUTL moxHO BbiGpaTh 403bl ANst
oTknoyeHus. OTKMYEHHbIe 003kl He ByAyT BUAHbLI HA MaBHOW CTpaHuULE.
» BKI1: 6riokupoBka A03 BKOYeHa.
» BbIKJT: 6brioknpoBka [03 BbIKOYeHa.

N,

=N
\ez/

BLOCK DOSES
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Ecnu Bce KHONKM f03MpoBaHusA 3ab6NOKUpoBaHbI, KHOMKa Ao3npoBaHus 1 ocTa-
HeTCs aKTUBHOM.

TEXHUYECKOE OBCINYXUWBAHUE XXEPHOBOB
OTOT 3KkpaH Mo3BONSET COHPOCHTL CHETUMK XKEPHOBOB , @ TAKKE BKIKOUMTL MW OTKITHO-
UNTb OMOBELLEHNE CMEHbI XKEPHOBOB.

N,

BURRS
MAINTENANCE

serrve 1
E«-\\@/

KHonka RESET npu anutensHOM Haxkatum copacbiBaeT CHETUYMK CMEHbI XXEPHOBOB
(HeBMOMMBbIV Ha aucnnee).

Haxas kHonky SETTING, Bbl nonyyute 4OCTYN K MEHIO, YTOObI BKIHOUYNTL / BBIKMOYNTD
CuUrHan onoseLLeHNst 06 N3MEHEHUN XEPHOB 1 YCTaHOBUTbL UX pasMep 1 Tun.

BURRS TYPE
) STANDARD

MAINTENANCE ALERT

ON (_ @ OFF

(O ReEDSPEED
BURRS SIZE
O in

©@es O7s O so (O piamonD
[+ ) |k )

A3bIKU
Vcnonb3yemblil B HAcTosILLEE BPEMSI A3blK OTOBpaxXaeTcsi Ha 3KpaHe nNpeaBapuUTEbHOro
npocmotpa. MNpu HaxaTum kHonkn SETTING, MOXHO M3MEHUTb 53bIK, BbiOpaB OauH 13
NepevnCrneHHbIX SI3bIKOB.

N

LANGUAGE

4 ENGLISH

\

[« &
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BOCCTAHOBJIEHUE 3ABOOCKUX HACTPOEK
OTOT 3KpaH NO3BOMSIET BEPHYTb HACTPOMKM KOPMEMOIIKM K HACTpOMKaMm, yCTaHOBMEH-
HbIM MPON3BOANTENEM.
OnutenbHoe HaxaTune kHonkn RESET ansi BOCCTaHOBNEHUSA 3aBOACKUX HACTPOEK.

\xo»

YACTKA U TEXHUYHECKOE OBCIYXXUBAHUE

A BHUMAHUE

MNMepepn BbINONHEHMEM NMIOOLIX onepaLyMii MO OYMCTKE U TEXHMYECKOMY 0bCnyXuBa-
HUIO, KOTOPbIE AOMKHbI OCYLIECTBNATLCA TONbKO KBanuduumpoBaHHbIMU UHXe-
HepaMu CepBUCHOMN CIYXKObl, OTKNIOUYMTE YCTPOUCTBO OT CETU INEKTPONUTaHUA.
Mpwu oTKNOYEHUN OT UCTOYHUKA NMUTAHUA HE TAHUTE 3a LUHYP UK 32 camMo YCTPOW-
CTBO, a BbIHLTE BUJIKY U3 PO3ETKM.

A BHUMAHUE

Onepaumn No TeXHUYECKOMY 0OBCNYKUBAHUIO U OYMCTKE AOMKHbI BbINOMHATHLCSA
TONbKO KBannuunpoBaHHbIMM MHXEHEPaMN CEPBUCHOMN CIYXObI.

A BHUMAHUE

He BbIinonHAnTe HekBanuduLUMpoBaHHble PaboTbl, He UCMONbL3YNTe HeOPUrn-
HanbHbIe 3an4acTy.

YUUCTKA

YuncToTa ABNAeTcs OCHOBHbIM TpeboBaHWeM MpaBuNbHOrO MYHKLMOHNPOBaHUS Kode-
MOMKK. 3anyLeHHOe COCTOSTHNE MOXET HEraTUBHO CKa3aTbCs Ha KayecTBe CCbinaHus
MOJOTOro Kodhe 1 TOYHOCTM A03npoBaHMsa 1 nomona. Npen unctkon ybeguteck, 4To
obopyaoBaHue BbIKITHOYEHO U3 CETU.

YUCTKA BYHKEPA 511 KO®EWUHbIX 3EPEH

Mocne Toro, kak Bbl n3BrieyeTe GyHKeP, BBIMONTE €ro BHYTPEHHIO YacTb MbISTOM U BO-
OOW, yaanume MacnaHUCTbIW CNOW, OCTaBLUMNCA OT KOENHbIX 3epeH. 3aTteM TLaTenbHO
BbicylnTe. [oBTOpPUTE NpoLuecc ANs KPbILWKWA. He MbiTb B MOCYAOMOEYHOW MaLUUHE.
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PekomeHayeTcsa npoBoauTb YOOPKY HE pexxe OAHOro pasa B Hedento.

7.3 YACTKA CUCTEMbI USMEJIbYEHUA

CHUMUTE KPBILLKY U OTKPOWTE BEPXHUI AepxaTernb XEepHOBOB. 3aTeM OYMCTUTE Xep-
HOBa 1 Apyrme BHyTPEHHUE YacTu C MOMOLLBIO LLETKM UMK CyXomn TkaHwu. Mpu Heobxo-
AVMOCTW UCNOMb3YNTE MbINECOC UM CTPYIO CXAaToro Bosayxa. YCTaHOBUTE BEPXHUN
Aepxxarernb XXepHOBOB U KpbILLKY obpaTHo, a 3aTeM BcTaBbTe byHkep. [Ansg nonHoum ge-
3UHMEKLMM UCTMONBb3YNTE YNCTSLLME TabneTkn Ans KOPEeMOorokK, AOCTYMNHbIE HA PbIHKE.

A BHUMAHUE

Bce onepauumn no ouncTke U Ae3MHMEKLUUN AOMKHbI NPOBOAUTLCH C MCNONb30Ba-
HUEeM CpeAcTB, 0A06PEHHbIX ANS NULLEBbLIX NPOAYKTOB.

7.4 TEXHUWHECKOE OBCITYXUBAHUE

[ns obecneveHns npasunsHon paboTbl Npubopa nposepsanTe 1, NP1 HEOBXOAMMOCTH,
3ameHsiTe kohemonku kaxable 250 kr kode. [ina TexobenyxmBaHns kodemonku
OTKIIOYNTE YCTPONCTBO OT 3MEKTPOCETU N BbIHLTE ByHKep ANnd KoderHbIX 3epeH. 3ateM
OTBUHTUTE BWHT, PACNOMOXEHHbIN Ha KPbILIKE, U BUHTbI MO HUM, KOTOPble KpensaT
BEPXHUIN Aepxatenb. [na O4MCTKM XKEPHOB UCMOMNb3yNTe LLETKY U CyXyto TKaHb, Npu
HeoBX0AUMOCTM NCMONb3YWTE MbINECOC UMW CTPYI CXaToro BO3aAyxa.

A BHUMAHUE

He BbInonHANTe camopaenbHbIN UNU HeKBanMULUNMPOBaHHbIA PEMOHT U He Uc-
nonb3ynTe HEOPUrMHarnbHbIE 3anacHble YacTu.
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8 NMOUCK HEUCIMPABHOCTEMN

Ecnn npo6nema He YCTpaHeHa, O6paTVITer K TEXHUW4YeCKOMY cneunanucry.

COCTOSAHUE KOPEMOIJIKK
Mpw BKIIOYEHUV C MOMOLLbIO
KHOMKW akTBauuy nomona (4)
LAMCNAei He 3aropaeTcs.

NMPUYUHA

ByHkep ans kodeiHbix 3epeH (2)
He BCTaB/EH NMPaBUIbHO U He
BCTaBJIEH.

BO3MOXHOE PELLEHUE
MpoBepbTe nonoxeHue byHkepa
ana KoderHbIx 3epeH (2) n
YCTaHOBWTE €ro NpPaBusbHO.

BHUMAHME!
TEXHUYECKOE
OBCNY)XMBAHUE

3anpoc Ha 3aMeHy KepHOB.
Pa6oTa KopeMonKkm He HapyLLeHa,
HO MOJTyYEHHDbI pe3ynbTaT He
YLOBNETBOPUTENEH. ITO
coobuleHne oTobparkaeTcs B
TeyeHne HeCKOMNbKINX CEKYHA NpK
Ka)KAoOM BKOYEHUN KodeMOonKy,

AN
B TO BPeMs KaK MHAMKATOp
ropuT Bo Bpemsi paboTbl.

O6paTtutech K
KBanM$uULMPoBaHHOMY
creuyanicTy no 3ameHe
KEPHOBOB.

lMocne 3ameHbl nepesarpysure
CYETUMK PaboTbl XePHOBOB 1
YCTaHOBUTE Pa3mep 1 TUM HOBbIX
KEPHOBOB.
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